

UVODNE NAPOMENE

JU Zavod „Komanski most“ organizovana je kao javna ustanova sa umjerenom,težom i teškom mentalnom retardacijom(“Sl.list RCG“ br.11/06). Djelatnost Zavoda saglasno poslovima utvrđenim Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti obuhvata:zbrinjavanje,koje se odnosi na obezbjeđivanje stanovanja,ishrane,odjeće,obuće i dr;vaspitanje i obrazovanje,radno-okupaciono angažovanje,koje se odnosi na objezbjeđivanje radne i okupacione terapije u skladu sa fizičkim i psihičkim sposobnostima,kulturno-zabavnim aktivnostima i dr;zdravstvenu zaštitu koja se obezbjeđuje u skladu sa propisima o zdravstvenoj zaštiti.

1.ZBRINJAVANJE KORISNIKA

Zbrinjavanje korisnika obuhvata smještaj,ishranu,obezbjeđenje odjeće, obuće i drugu njegu.

Postojeći kapaciteti Zavoda su tri objekta za zbrinjavanje korisnika.Paviljon “A” za mušku,paviljon “B” za žensku populaciju i paviljon “C” za djecu.Navedeni objekti za smještaj korisnika nakon rekonstrukcije i adaptacije u potpunosti zadovoljavaju potrebe korisnika.Paviljon “C” za smještaj djece je u potpunosti odvojen od ostalih objekata,čime su ispoštovane preporuke Zaštitnika ljudskih prava i sloboda kao i relevantnih međunarodnih i domaćih organizacija.Prostor obuhvata spavaće sobe,dnevni boravak,trpezariju sa kuhinjom,kupatilo,toalete i pomoćnu prostoriju u kojoj je smješten mini vešeraj.

Paviljoni za smještaj muške i ženske populacije sadrže spavaće sobe,dnevne boravke i kupatila odvojene po blokovima.U sobama paviljona nalaze se ormari i noćni ormarići,gdje korisnici mogu ostavljati svoje lične stvari.

U oba paviljona se nalaze mašine za pranje i sušenje veša.Dnevni boravci su opremljeni i prilagođeni potrebama korisnika.

A:Starosna struktura

0-10 g.	11-15g	16-18g	19-25g	26-35g	36-45g	46-55g	56-65g	Preko 65g
1	2	2	22	28	27	24	7	3

-Starosna struktura muške populacije

19-25 g.	26-35 g.	36-45 g.	46-55 g.	56-65 g.	Preko 65 g.
12	15	15	13	4	2

-Starosna struktura ženske populacije

19-25g	26-35 g.	36-45g.	46-55g.	56-65g.	Preko 65 g.
10	13	12	11	3	1

-Starosna struktura dječije populacije

0-10 godina	11-15 godina	16-18 godina	Preko 18 godina
1	2	2	4

-Polna struktura dječije populacije

Muška populacija	Ženska populacija
6	3

B: Pregled ukupne populacije korisnika po opštinama:

r.br.	Opština	Br.korisnika
1	Podgorica	29
2	Cetinje	6
3	Danilovgrad	2
4	Kolašin	5
5	Nikšić	10
6	Plužine	1
7	Šavnik	1
8	Bijelo Polje	15
9	Mojkovac	1
10	Pljevlja	12
11	Žabljak	1
12	Kotor	4
13	Budva	2
14	Berane	7
15	Andrijevica	3
16	Herceg Novi	3
17	Bar	1
18	Ulcinj	4
19	Rožaje	3
20	Plav	1

Pregled korisnika iz okruženja:

-Srbija.....	1
-Kosovo.....	1
-B i H.....	3

Od ukupnog broja korisnika iz regiona, tri korisnika imaju status raseljenog lica, dok su dva korisnika smještena prije ratnih dešavanja. Za ove korisnike, u toku su aktivnosti na njihovoj repatriaciji u zemlju porijekla koje vodi Ministarstvo vanjskih poslova Crne Gore.

Takođe, za jednu korisnicu koja je smještena prije ratnih dešavanja, u toku su aktivnosti za spajanje sa svojom porodicom, koje se vode preko UNHCR-a i NVO Pravni centar.

Napominjemo da je sva dokumentacija koja je tražena od nas blagovremeno dostavljena Ministarstvu vanjskih poslova, kao i UNHCR-u, i u tom smjeru očekujemo odgovor.

C: Prikaz intelektualnog invaliditeta ukupne populacije korisnika

laka	umjerena	teža	teška	ukupno	ženskih	muških
1	48	28	39	116	51	65

D: Dužina boravka korisnika u ustanovi

Do 1 godine	Do 5 godina	Od 6-10 g.	Od 11-15 g.	Od 16-20 g.	Od 21-25 g.	Od 26-30 g.	Od 31-35 g.	Preko 36 g.
3	11	19	27	12	18	7	16	3

Ukupno na smještaju korisnika smještenih iz drugih ustanova je 39 korisnika.

U toku prošle godine primljena su na smještaj 4 korisnika. Djeca do 18 godina nijesu primana na smještaj. U izvještajnom periodu umrlo je 3 korisnika.

2. STATUSNA PITANJA I DRUGA PRAVA KORISNIKA

U cilju unapređenja kvaliteta usluga, smještaja i poboljšanja porodično pravne zaštite korisnika u Zavodu su se mjesečno održavali sastanci sa predstavnicima Ministarstva rada i socijalnog staranja, centrima za socijalni rad i naše Ustanove. U izvještajnoj godini održano je ukupno 5 sastanaka. Na sastancima se u saradnji sa centrima za socijalni rad rješavaju pitanja iz domena porodično-pravne zaštite korisnika (postupak stavljanja pod starateljstvo i lična – identifikaciona dokumenta za korisnike), uslova života i rada korisnika, kao i njihovog zdravlja.

Dana 30.11.2012. godine u Zavodu je održan sastanak sa roditeljima-starateljima i članovima porodica korisnika smještaja.

Kroz ove aktivnosti, angažovanjem svih nadležnih subjekata, animiramo porodice korisnika da ih posjećuju na način što im se od strane Zavoda obezbjeđuju putni troškovi, a samim tim uzimaju učešće kao partneri u njihovoj daljoj rehabilitaciji, jer je porodica u tom procesu nezaobilazna. Prisutni članovi porodica izrazili su zadovoljstvo sadašnjim stanjem i dali punu podršku aktivnostima koje se sprovode u ustanovi.

Početak oktobra mjeseca jedna naša korisnica boravila je u višednevnoj posjeti polusestri, što je bila njena prva posjeta rodbini i prvi kontakt nakon dužeg vremena provedenog u ustanovi.

Za djecu do 18 godina rađene su revizije individualnih planova zaštite uz angažovanje stručnog konsultanta UNICEF-a, predstavnika centara za socijalni rad i naše Ustanove, na osnovu čega su izrađeni individualni planovi tretmana. Takođe, u izvještajnoj godini otpočelo se sa radom individualnih planova zaštite i tretmana za odrasle korisnike, koji je veoma zahtjevan i obiman posao i zahtijeva angažovanje svih subjekata.

Urađena je informativna brošura koja sadrži osnovne naznake o Zavodu, načinu zbrinjavanja korisnika, vaspitanju i obrazovanju, zdravstvenoj zaštiti i ostalim aktivnostima koja se sprovode u Zavodu.

Postavljen je web sajt Zavoda na kome se prezentira djelatnost Zavoda i propisi koji je regulišu, kao i sva događanja i informacije koje će na ovaj način biti dostupne zainteresovanima.

3. VASPITNO OBRAZOVNI RAD I RADNO OKUPACIONI TRETMAN

Vaspitno obrazovni rad i radno okupacioni tretman sprovode 6 vaspitača od čega 4 diplomirana defektologa, 1 specijalista pedagogije, 1 specijalista predškolskog vaspitanja, 4 radna terapeuta, 1 socijalni radnik, 1 dipl. psiholog-pripravnik.

Vaspitno-obrazovni rad odvijao se u skladu sa Programom rada za 2012. godinu za korisnike do 26. godina po vaspitno-obrazovnim područjima kroz sledeće aktivnosti: samoposluživanje, upoznavanje prirodne i društvene sredine, fizičko vaspitanje, muzičko vaspitanje, likovno vaspitanje, socijalni razvoj, radno vaspitanje, komunikacija i razvoj govora i jezika-logopedski tretman.

Rad se odvijao po grupama u skladu sa Odlukom o formiranju okupacionih grupa i grupa na radnom angažovanju korisnika, kao i Timova za praćenje rada u grupama.

Prema Odluci rad se odvijao u šest okupacionih grupa (ukupno 36 korisnika) i dvije radne grupe (muška i ženska-24 korisnika), a 20 korisnika je radno angažovano na ispomoć u Zavodu.

Grupe su formirane na osnovu starosne dobi, preostalim sposobnostima, interesovanjima i željama.

Na ovaj način svaki korisnik je obuhvaćen nekim vidom okupacije kroz pisanje, crtanje, slušanje muzike, društvene igre, gledanja filmova, plesa, a sve u cilju održavanja postojećih potencijala (jer je većina njih bila uključena u

vaspitanje-obrazovni proces u Ustanovi),očuvanje postojećih i sticanje novih navika i vještina.

Pored grupnog,zastupljen je i individualan rad.

Korisnici u radnim grupama angažovani su u politehničkoj radionici i radionici za domaću radinost,a sve pod nadzorom radnih terapeuta.Što se tiče radionice kartonaže neznatan je broj korisnika koji može biti angažovan na tim poslovima,s obzirom da iziskuju posebne sposobnosti,vještine i nivo intelektualnog funkcionisanja,a takođe i znatna materijalna ulaganja u opremu. Korisnici na ovim poslovima postižu veoma značajne rezultate u skladu sa svojim sposobnostima.

U cilju sveukupne rehabilitacije naših korisnika važan segment su kontakti sa širom društvenom zajednicom kako u okviru ustanove,tako i odlazak van nje.U okviru ustanove aktivistkinje ŽAD-a posjetile su korisnike Zavoda 13.09.2012.godine,uručile donaciju,a nezaboravne trenutke uz igru i pjesmu priredio im je tamburaški orkestar „Zvuci sa Ribnice“ iz Podgorice,koje je angažovalo rukovodstvo ŽAD-a.U decembru mjesecu izvještajne godine volonterski klub Gimnazije “Slobodan Škerović“ iz Podgorice,sa direktorom Radišom Šćekićem posjetio je Ustanovu,i tom prilikom uručio korisnicima Zavoda simbolične poklone.U okviru humanitarne akcije „Djeca djeci“,a na inicijativu Srednje stručne škole „Sergej Stanić“ u saradnji sa Maxi marketima“iz Podgorice,kao partnerom u projektu,organizovano je druženje sa korisnicima Zavoda 23.12.2012.godine.Budući kuvari i konobari,nesebičnim zalaganjem i sa puno umješnosti pripremili su kulinarske specijalitete crnogorske nacionalne kuhinje,koja su služili našim korisnicima,i uz blizak kontakt sa korisnicima izmamili njihov osmijeh i radoznalost.Osim jednodnevnih čestih izleta u Delta city-ju,Tržnom centru Gintašu,naši korisnici su bili gosti raznih festivala „Lake festa“ u Nikšiću na kom je za njih bila organizovana vajarska radionica,Montenegro etno festival u Banjanima gdje su naši korisnici dobili dva štanda na kojima su izložili svoje radove,goblene,tapiserije,slike,ikebane i dr.koje su zajedno odabrali sa vaspitačima i radnim terapeutima i prezentirali svoju umješnost.Takođe su posjetili Aerodrom u Podgorici,Konjički klub,KIC „Budo Tomović“,izložbu u Dvorcu kralja Nikole u Nikšiću,a takođe su posjetili i Manastir Ostrog.Akcija za ljudska prava organizovala je druženje sa našim korisnicima i priredila im jednodnevni izlet na Ulcinjskoj rivijeri.

U prvoj polovini septembra 2012 god. realizovano je ljetovanje nedelju dana u Rafailovićima, a planirano zimovanje na Ivanovim Koritima otkazano je usled vremenskih neprilika.

RAD SA DJECOM

Vaspitno- obrazovni rad sa djecom realizuje se svakodnevno po planu i programu. Zadaci vaspitno- obrazovnog rada usmjereni su na stvaranje povoljne sredine za razvoj djece, bogaćenje i podsticanje dječijeg razvoja i napredovanja kroz socijalni, emocionalni, fizički i intelektualni razvoj.

U C paviljonu boravi devetoro djece starosne dobi do 21 godinu. (šest dječaka i tri djevojčice). Sa njima svakodnevno rade dvije vaspitačice (specijalista predškolskog vaspitanja i specijalista pedagogije), kao i pet njegovateljica (smjenski rad).

Svakodnevni vaspitno obrazovni rad sa djecom podrazumjeva ravnomjerno smjenjivanje aktivnosti, odmora i rekreacije.

Dnevne aktivnosti imaju stalni vremenski karakter:

- ❖ 06:00-07:00 buđenje i ustajanje djece;
- ❖ 07:00-07:30 jutarnja toaleta (umivanje, pranje ruka, pranje zuba, tuširanje);
- ❖ 08:00-08:30 doručak (učvršćivanje i sticanje vještina samostalnog hranjenja kod neke djece);
- ❖ 08:30-09:00 pripremanje dvoje djece za odlazak u JU „Resursni Centar“;
- ❖ 09:00-09:45 pripremanje troje djece za odlazak u JU „Prvi Jun“;
- ❖ 10:00-12:00 planirane aktivnosti (individualni rad- vaspitač, logoped, fizioterapeut i psiholog , grupni rad, slušanje ambijentalne muzike, intenzivna interakcija, gledanje crtanih filmova, čitanje bajki, pričanje priča);
- ❖ 13:00 ručak;
- ❖ 14:00-16:00 popodnevni odmor;
- ❖ 16:15 užina;
- ❖ 16:15 -18:00 planirane aktivnosti(individualni rad- vaspitač, logoped, njegovateljica)
- ❖ 18:00 -18:30 večera;
- ❖ 18:30-20:00 večernja toaleta i priprema za spavanje ;
- ❖ 21:00 odlazak djece na spavanje.

U cilju što bolje rehabilitacije i kvalitetnijeg rada za svako dijete urađen je individualni plan zaštite u okviru kojeg su postavljeni kratkoročni i dugoročni ciljevi zaštite koji predstavljaju podršku u razvoju. Planove su napravili članovi stručnog tima naše ustanove (defektolog, pedagog, vaspitač, socijalni radnik,

fizioterapeut), zajedno sa predstavnicima UNICEF-a i predstavnicima nadležnih Centara za socijalni rad. Na svaka tri mjeseca radi se revizija individualnih planova. Individualnim planom za svako dijete je strukturano vrijeme dnevnih aktivnosti, tako da su uz vaspitače (od kojih je jedan pedagog) u radu sa djecom uključeni defektolog, logoped i fizioterapeut.

Intenzivna interakcija se svakodnevno sprovodi kroz kratke redovne sesije. Započeti pristup totalne komunikacije se takođe redovno sprovodi kroz svakodnevne aktivnosti. Didaktička sredstva i materijali su nabavljeni, čime je obogaćen već postojeći repertoar . Igračke su djeci na raspolaganju prilikom individualnog rada sa njima i prilikom sprovođenja intenzivne interakcije, tako da imaju priliku da ih istražuju, ima dosta zvučnih i svijetlećih igračaka koje privlače njihovu pažnju.

U okviru aktivnosti koje se sprovode u ustanovi uvedena je ambijentalna muzika koja veoma pozitivno utiče na svu djecu i značajno je doprinjela smanjenju samopovređivanja i povređivanja drugog. Kao što je i predviđeno individualnim planovima aktivnosti u periodu od 19-20h svakoga dana djeci se čitaju i pričaju priče. Prilikom čitanja ili pričanja priča potenciramo vježbe vizuelne i akustične pažnje – vježbe prepoznavanja, skretanja pažnje na slikovnice, zajedničko pokazivanje na naše imenovanje slika, pokazivanje dijelova tijela, pokazivanje djece u grupi na naše imenovanje svakog djeteta ponaosob.

U protekloj godini nekoliko djece je povremeno, u zavisnosti od njihove motivacije uključivano u radno-okupacionu grupu. Realizacija predviđenih tema i jedinica uz raznovrsna sredstva i pomagala, imala je za cilj stvaranje novih i poboljšanje usvojenih radnih navika, odgovornosti, obogaćivanje emocionalnog života, podsticanje kreativnosti, samoinicijative i samostalnosti, što će svakako djelovati na psiho-fizičke nedostatke, razvijanje motivacije, samopoštovanja i uopšte bržu i bolju socijalizaciju djece.

Za svako dijete je napravljen individualni plan aktivnosti.

U skladu sa tim planom sa djecom se svakodnevno radilo na usvajanju novih pojmova koji su vezani za konkretne životne situacije. Rađeno je na :

- formiranju navika održavanja reda u paviljonu;
- pospremanje igračaka i slaganje na određeno mjesto;
- navike lijepog ponašanja;
- pravilna upotreba kašike i viljuške;
- upotreba lijepih verbalnih manira npr.. hvala, molim, izvoli;

- uvođenje pojmova: dvorište, drvo, cvijeće;
- usvajanje opštih pojmova odjeća i obuća;
- briga o odjeći i obući, slaganje na mjesto, odlaganje papuča;
- navike lijepog ponašanja u grupi
- način ophođenja prema mlađima, vršnjacima i starijima;
- pravilan odnos prema osoblju;
- uvođenje u pojmove brat, drug, ljudi, vaspitač, dobro jutro, dobar dan, dobro večer;
- usvajanje pojmova dijelova tijela: glava, kosa, nos, usta, leđa, ruke, noge;
- usavršavanje samostalnog oblačenja i svlačenja;
- njegovanje i učvršćivanje navika pranja ruku prije i poslije jela i da se ne razbacuje hrana po stolu i podu.

Individualnim planom zaštite jedna djevojčica je uključena u tretman razvijanja elementarnih navika samostalnog uzimanja obroka kao i adekvatnog ponašanja tokom obroka primjenom bihevioralne terapije zasnovane na operantnom učenju. Tretman se sprovodio svakodnevno u vrijeme doručka i ručka pod nadzorom vaspitača, njegovateljice i psihologa.. Možemo reći da je djevojčica uspješno savladala vještinu samostalnog uzimanja obroka, ali i dalje će se nastaviti sa tretmanom, kako bi se vještina što bolje učvrstila. Od 27.11.2012 do 14.12.2012.god. djevojčica je u pratnji njegovateljice boravila u Institutu „Simo Milošević“ – Igalo gdje je imala fizikalni tretman. Takođe, individualnim planovima zaštite bilo je planirano usvajanje higijenskih navika kod troje djece, kod kojih je kontinuirano rađeno na usvajanju istih. Bili su obuhvaćeni tretmanom: Formiranje elementarnih higijenskih navika, samostalna upotreba WC-a sa ciljem razvijanja kontrole fizioloških potreba defekacije.

Realizacija tretmana:

I faza je podrazumjevala monitoring tj. utvrđivanje postojećih navika defekacije;

II faza bihevioralni trening usvajanja kontrole higijenskih navika;

III faza je imala za cilj da se osoba osposobi da samostalno odluči da ode u toalet kad god osjeti potrebu za tim;

IV faza učvršćivanje stečenih navika;

Svakodnevno se pratila lista u kojoj se evidentiralo od strane njegovateljica da li su defekaciju vršili u pelenama ili su koristili toalet. Sa ovim tretmanom se počelo u mjesecu aprilu 2012 god. , i sa zadovoljstvom možemo reći da su kod te djece do sad, skoro u potpunosti razvijene vještine korišćenja toaleta. Sa tretmanom ćemo nastaviti i dalje kako bi došlo do potpunog automatizma željenog ponašanja. Tokom mjeseca jula u ustanovi je sprovedena edukacija za

rad sa djecom sa autizmom, realizovana od strane UNICEF-a. Edukaciju je vodila psiholog Milena Šoć, koja je ujedno bila zadužena i za dijagnostiku djece, kao i preporuke u vidu individualnih planova koje bi usmjerile naš dalji rad. Nakon što dobijemo dijagnostičke nalaze i preporuke bićemo i u mogućnosti da ih planski uvrstimo u već postojeće individualne planove aktivnosti.

Troje djece redovno odlazi i prati obrazovne programe za djecu sa umjerenim smetnjama u intelektualnom razvoju Centra za obrazovanje i osposobljavanje „1. Jun”. Djeca su obuhvaćena individualnim tretmanima kod psihomotornog edukatora, psihologa i socijalnog radnika u cilju podsticanja psihomotornog razvoja. Pozitivno reaguju na odlazak u Centar „1. Jun“.

Dvoje djece redovno odlaze u JU Resursni centar za djecu i mlade. Borave u odjeljenju za djecu sa umjerenim smetnjama u mentalnom razvoju. Obuhvaćeni su redovnim tretmanima defektologa, logopeda i fizioterapeuta. Tokom boravka akcenat je stavljen na socijalizaciji, igri i saradivanju sa drugom djecom.

Budući da se aktivna priroda djeteta ispoljava u njegovoj inicijativi, u spontanim istraživačkim aktivnostima i prije svega u dječijoj igri u našoj ustanovi organizuju se proslave dječijih rođendana, putem kojih djeca imaju adekvatnu animaciju od strane vaspitača i njegovateljice.

Pored redovnih, svakodnevnih rekreativnih aktivnosti, odmora i obaveznog boravka na vazduhu, Zavod organizuje i druge oblike odmora i rekreacije kao što su: jednodnevni izleti, zimovanje i ljetovanje za djecu.

Djeca su uz pratnju vaspitača, psihologa i njegovateljice više puta posjetila igraonicu koja se nalazi u okviru tržnog centra Delta city.

23.10.2012 god. djeca su u pratnji pedagoga i defektologa posjetila avio kompaniju Montenegro Airlines.

16.05.2012 god., u saradnji sa Centrom za socijalni rad Bijelo Polje, dva dječaka su u pratnji dvije vaspitačice i njegovateljice posjetili porodicu. Takođe, 14.11.2012 god. u saradnji sa Centrom za socijalni rad Bijelo Polje, dječaci su u pratnji pedagoga i njegovateljice posjetili porodicu.

U prvoj polovini septembra 2012 god. realizovano je ljetovanje nedelju dana u Rafailovićima, a planirano zimovanje na Ivanovim Koritima otkazano je usled vremenskih neprilika.

4. ZDRAVSTVENA ZAŠTITA

Zdravstveni nadzor i higijenski tretman korisnika obezbijeđen je u kontinuitetu 24 časa, te je samim tim rad medicinskih sestara i njegovateljica smjenski.

Suština primarne zdravstvene zaštite je u sprovođenju higijensko-dijetetskog i medikamentoznog tretmana sa primatom na prevenciju. Zdravstveni problemi koji dominiraju su epilepsija, agresija, autoagresija, te povremena psihotična ponašanja, što otežava njihovo stanje i naravno, što dovodi do čestih povreda i samopovređivanja.

Zbog urođenih malformacija vitalnih organa često se susriječemo sa problemima respiratornog trakta, kardiovaskularnim tegobama, te promjenama izazvanim lošom perifernom cirkulacijom (usljed djelimične ili potpune nepokretnosti).

Radi sveobuhvatne zdravstvene zaštite Zavod angažuje spoljne saradnike i to: ljekara, neuropsihijatra, stomatologa, ginekologa, fizijatra, fizioterapeuta, neurologa.

U toku prošle godine urađeni su sistematski pregledi (stomatološki, ginekološki, neuropsihijatrijski) za sve korisnike, kao i laboratorijska analiza, RTG i pregled interniste. Takođe su urađeni skrining testovi (kod ženske populacije 28 %, dok kod muške populacije oko 15%), a sve po nalogu izabranog ljekara i angažovanih ljekara specijalista.

Angažovani stomatolog je sanirao sva hitna stomatološka stanja.

U toku 2012. godine izabrani ljekar obavio je oko 740 pregleda u našoj ambulanti. Bilo je šest hospitalizacija .

U JU Zavodu "Komanski most" epidemija gripa trajala je od 23.03.2012. godine, do 10.04.2012. godine.

U tom pravcu su urađeni terapijski postupci prema oboljelima, i sprovedene preventivne mjere u cilju sprječavanja širenja infekcije na ostale korisnike. Kako se broj oboljelih povećavao, obaviješten je Institut za javno zdravlje čije stručne službe su došle u Zavod „Komanski most“, sprovele epidemiološki nadzor i uzeli uzorke za analizu od oboljelih i zdravih korisnika, kao i od zaposlenih. Nakon identifikacije virusa, a u odnosu na broj oboljelih, stekli su se uslovi za proglašenje epidemije virusa A/H3 u Javnoj ustanovi Zavodu „Komanski most“.

Broj oboljelih sa simptomima nalik gripu bio je 65, 4 korisnika su zadržana na bolničkom liječenju u Kliničkom centru Crne Gore, a kod 2 korisnika je nažalost i pored svih preduzetih terapijskih mjera liječenja, nastupila smrt. Jedan preminuli korisnik je 1932. godišta, a drugi preminuli korisnik 1994. godišta.

U Zavodu su sprovedene sve mjere postupanja u odnosu na proglašenu epidemiju, a po preporukama Svjetske zdravstvene organizacije, za postupanje kada je u pitanju epidemija gripa u ustanovama za terminalnu brigu za sezonu 2011-2012, kao i po instrukcijama Instituta za javno zdravlje. To je potvrdio i dr medicinskih nauka Malcom Semple, specijalista pedijatar, pulmolog, virolog, viši predavač na Univerzitetu u Liverpulu i klinički savjetnik u Ministarstvu zdravlja Velike Britanije. U preliminarnoj ocjeni ove posjete, dr Semple je naveo da je kontrola infekcije na zadovoljavajućem nivou, uprkos činjenici da se radi o kompaktnoj populaciji, da su generalno higijenski uslovi dobri, a podrška sestričkog kadra kvalitetna i stručna.

Osnovno i Više državno tužilaštvo pokrenuli su ispitni postupak radi utvrđivanja da li su preduzete sve propisane mjere u vezi sa epidemijom gripa. Takođe, u tom pravcu obavljeno je konsultativno saslušanje pred Skupštinskim odborom za zdravstvo.

Krajem izvještajne godine, dana 30.11. i 01.12. obavljena je vakcinacija svih korisnika u skladu sa datim saglasnostima roditelja-staratelja, odnosno organa starateljstva. Jedan korisnik nije vakcinisan, jer roditelj nije dao saglasnost za vakcinaciju, dok drugi nije vakcinisan zbog opšteg zdravstvenog stanja.

A: Problemi mentalnog zdravlja

Tabela 1: epilepsija

Broj korisnika sa epilepsijom	%	ukupno	%
28	24,14	116	100

Tabela 2: autizam

Broj korisnika sa autizmom	%	ukupno	%
7	6,03	116	100

Tabela 3: psihoza

Broj korisnika sa psihozom	%	ukupno	%
13	11,21	116	100

Tabela 4: Dowun-ov sindrom

Broj korisnika sa Dowun-ov sindrom	%	ukupno	%

2	1,72	116	100
---	------	-----	-----

Tabela 5:povišen krvni pritisak

Broj korisnika sa povišenim krvnim pritiskom	%	ukupno	%
24	20,69	116	100

Tabela 6:slabost srčanog mišića

Broj korisnika sa slab.srčanog mišića	%	ukupno	%
4	3,45	116	100

Tabela 7:malokrvnost

Broj korisnika sa malokrvnošću	%	ukupno	%
11	9,48	116	100

Tabela 8:hronični bronhitis

Broj korisnika sa hronični bronhitisom	%	ukupno	%
13	11,21	116	100

Tabela 9:bronhijalna astma

Broj korisnika sa bronh.astmom	%	ukupno	%
8	6,90	116	100

Tabela 10:poremećaji funkcije štitne žlijezde

Broj korisnika sa por.funkc.štitne ž.	%	ukupno	%
5	4,31	116	100

Tabela 11:poremećaj metabolizma-mršavost

Broj korisnika sa por.met.-mršavost	%	ukupno	%
9	7,76	116	100

Tabela 12:poremećaj metabolizma –gojaznost

Broj korisnika sa pore.metabolizma gojaznost	%	ukupno	%
14	12,07	116	100

Tabela 13:poremećaj metabolizma šećerna bolest

Broj korisnika sa poremetabolizma-šećerna bolest	%	ukupno	%
2	1,72	116	100

Tabela 14:deformiteti mišićno-koštanog sistema

Broj korisnika sa def.mišićnog koš.s.	%	ukupno	%
19	16,38	116	100

Tabela 15:smetnje kretanja-nepokretni

Broj korisnika nepokretni	%	ukupno	%
14	12,07	116	100

Tabela 16:smetnje kretanja-teško pokretni

Broj korisnika-teško pokretnih	%	ukupno	%
7	6,03	116	100

Tabela 17:oštećenje čula vida

Broj korisnika-slijepih	%	ukupno	%
7	6,03	116	100

-FIZIOTERAPEUTSKI TRETMAN

Za korisnike JU Zavod "Komanski most" uređena je komforna sala za fizikalnu medicinu i kineziterapiju. Sala je opremljena elektro aparatom za terapiju strujama i pomagalicama kao što su: statično biciklo, traka za trčanje i brzo hodanje, krevet za masažu, krevet za hidrauliku pogodan za korisnike u invalidskim kolicima, strunjače za vježbe, velike lopte za gimnastiku, valjkovi i ljestve. Tokom 2012. godine fizioterapeutska sala opremljena je sa ručnim masažerom sa infracrvenim zracima, tri eliptična trenažera, tri statična bicikla, tri elektro-pokretne staze, 10 drvenih štapova za kineziterapiju, 12 pari tegova kilaže od 0,50-2 kg.

Takođe, za izvještajni period 2012. godine urađen je kompletan sistematski pregled korisnika, kao i ukupan broj specijalističkih fizijatrijskih pregleda (51), a otvorenih kartona za fizikalnu terapiju 57. Odrađeno je 70 procedura elektroterapije i 60 ultrazvučnih terapija.

Pored elektro terapije, primjenjuje se takođe i ultrazvučna terapija kao i elektrostimulacija mišića kod korisnika koji se slabo kreću i atrofirane muskulature.

Rade se vježbe kompletnog lokomotornog sistema, vježbe hoda, vježbe razgibavanja, aktivne i aktivno potpomognute vježbe, takođe i vježbe jačanja mišićne snage.

Manuelna masaža-organizuje se gimnastika za korisnike kako grupne tako i individualne vježbe.

Korisnici po grupama koje čine njih pet imaju određeno vrijeme kada odlaze na vježbe. Vježbe traju 30 minuta. U vremenskom intervalu od 9h-9.30h; 10h-10.30h; 11h-11.30h. Na kraju svake grupne vježbe slijedi relaksacija koja traje pet(5) minuta.

Individualne vježbe podrazumijevaju rad sa korisnicima u invalidskim kolicima i kod ležećih pacijenata u trajanju po 30 minuta svakodnevno. Vježbe uključuju

mobilizaciju svih zglobova, pasivne pokrete, pokrete po suspenziji, pozicioniranje i masažu.

Kod djece se primjenjuje program fizičke aktivnosti po opštem tipu. Vježbe postrure zbog lošeg tjelesnog držanja, vježbe za ravna i uvrnuta stopala. Vremenski, vježbe su ograničene na 30 minuta.

U sedmom mjesecu izvještajne godine otpočeo je sa radom specijalista neurolog. Ukupan broj specijalističkih neuroloških pregleda je 36. Po obavljenom konzilijarnom dijelu programa i dobijanja predloga za ostvarenje pomagala nabavljeno je: 10 komada invalidskih kolica, 6 komada pneumatskih antidekubitalnih dušeka, 9 komada antidekubitalnih jastuka, 3 kreveta na elektromotorni pogon, 4 komada antidekubitalnih dušeka od lateksa, 5.540,00 komada pelena.

Angažovanjem eksternih saradnika neurologa i fizijatra, kao i opremanjem sale za fizikalnu terapiju najsavremenijom opremom, zadovoljavamo potrebe naših korisnika.

5. UNUTRAŠNJA ORGANIZACIJA ZAVODA I STRUKTURA KADROVA

Unutrašnja organizacija Zavoda utvrđena je Statutom i Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta br. 04-842 od 10.12.2010. godine. U skladu sa tim aktima, u pogledu unutrašnje organizacije proces rada se organizuje u okviru tri organizacione jedinice i to:

- Služba za zbrinjavanje i zdravstveno-higijensku zaštitu
- Služba za vaspitno obrazovni rad i radno-okupaciono angažovanje
- Služba za opšte i zajedničke poslove

Dana 29.05.2012. godine donijet je Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta JU Zavod "Komanski most".

Predloženim izmjenama i dopunama u Službi za zbrinjavanje i zdravstveno-higijensku zaštitu sistematizovano je radno mjesto doktora medicine. Radna mjesta medicinskih sestara su presistematizovana. Umjesto dosadašnjih radnih mjesta glavnih medicinskih sestara sa srednjom stručnom spremom (2), sistematizovano je jedno radno mjesto glavne medicinske sestre sa visokim obrazovanjem u obimu od 180 ECTS kredita. Broj radnih mjesta medicinskih sestara – tehničara je time uvećan za dva izvršioca - glavne medicinske sestre, koja su ukinuta i 2 novootvorena radna mjesta. Time se ukupan broj izvršilaca povećao za 5, u odnosu na dosadašnji Pravilnik.

U Službi za vaspitno obrazovni rad i radno – okupaciono angažovanje dosadašnje radno mjesto dipl. pedagoga-andragoga, zamijenjeno je radnim mjestom dipl. oligofrenopedagog. Ova izmjena se nametnula, jer je Zavod postao ustanova za zbrinjavanje odraslih korisnika, što iziskuje angažovanje stručnjaka za pružanje pomoći u podsticanju razvoja psiho-fizičkih sposobnosti odraslih korisnika.

Pravilnikom o izmjenama i dopunama Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta br.04-842/1 od 29.05.2012.godine sistematizovano je 30 radnih mjesta sa 88 izvršilaca.

Dana 29.10.2012.godine objavili smo oglas za doktora medicine na neodređeno vrijeme, glavne medicinske sestre sa VSS na neodređeno vrijeme, oligofrenopedagoga na neodređeno vrijeme i medicinske sestre-tehničara do povratka radnika sa porodijskog odsustva. Na radno mjesto oligofrenopedagoga nije bilo prijavljenih kandidata, dok se za doktora medicine prijavila jedna kandidatkinja koja je odustala zbog odlaska na specijalizaciju u Ljubljani. Što se tiče glavne sestre sa VSS učesnik oglasa nije ispunjavao uslove po objavljenom oglasu. Na radno mjesto med.sestre –tehničara do povratka radnika sa porodijskog odsustva zaposlili smo jednog medicinskog tehničara i ispoštovali preporuke za angažovanjem muške radne snage. Oglas za doktora medicine je i dalje otvoren.

U 2012.godini poslove i zadatke iz djelokruga Zavoda obavljala su 74 izvršioca.

U toku protekle godine zaključeni su ugovori o radu:

-šef računovodstva(1 izvršilac).....na neodređeno vrijeme

-dipl.psiholog-pripravnik(1 izvršilac).....na određeno vrijeme

-specijalista pedagogije(1 izvršilac).....na određeno vrijeme

-medicinska sestra-tehničar(2 izvršioca)..... na određeno vrijeme

-njegovateljica(1 izvršilac).....na određeno vrijeme

-magacioner(1 izvršilac).....na određeno vrijeme

Dva zaposlena su ostvarili pravo na penziju i na svoj zahtjev pošli u penziju. Jedan zaposleni je na svoj zahtjev otkazao ugovor o radu, dok je otkazan ugovor o radu od strane poslodavca za 4 zaposlena.

U JU Zavodu "Komanski most" zaposleno je 74 izvršioca od čega direktor, 1 pravnik, 1 socijalni radnik, 1 šef računovodstva, 1 materijalni knjigovođa, 1 tehnički sekretar-blagajnik, 1 magacioner, 4 portira, 2 kuvara, 1 glavni kuvar, 2 krojača, 3 radnika u vešeraju, 2 domara, dok je u neposrednom radu sa korisnicima od ukupnog broja izvršilaca angažovano 53 izvršioca i to 12 med.sestara-tehničara, 20 njegovateljica, 6 vaspitača (od čega 4 defektologa, 1 pedagog, 1 specijalista predškolskog vaspitanja), 1 dipl.fizioterapeut, 1 dipl.psiholog, 5 radnih terapeuta, 1 socijalni radnik i 7 radnika na održavanju higijene.

Na sjednici Upravnog odbora održane dana 29.11.2012.godine donijet je Pravilnik o zaštiti na radu.

Sudski postupci koji su vođeni sa zaposlenima završeni su u korist zaposlenih (zbog izrečene disciplinske mjere-novčana kazna), dok je sa još jednim zaposlenim sudski postupak u toku (izrečena mjera-novčana kazna).

Zaposlenoj kojoj je izrečena disciplinska mjera prestanak radnog odnosa vraćena je na rad Presudom Višeg suda.

U toku protekle godine, bolovanja su bila učestala, oko 15% od ukupnog broja zaposlenih svakog mjeseca, što je dovelo do angažovanja radne snage na određeno vrijeme na tim radnim mjestima, da se ne bi remetio proces rada u Zavodu.

-STRUČNO USAVRŠAVANJE ZAPOSLENIH U ZAVODU

Tokom mjeseca jula u ustanovi je sprovedena edukacija zaposlenih za rad sa djecom sa autizmom, realizovana od strane UNICEF-a. Edukaciju je vodila psiholog Milena Šoć, koja je ujedno bila zadužena i za dijagnostiku djece, kao i preporuke u vidu individualnih planova koje bi usmjerile naš dalji rad.

U periodu od 11-12.10.2012.godine predstavnici Zavoda (direktor i 7 zaposlenih) učestvovali su na Kongresu iz oblasti medicine i socijalnog rada sa međunarodnim učešćem, u organizaciji Katoličkog duhovnog centra "Sanctae Crucis" Sukruć-Tuzi na temu „Novi putevi“ Palijativa, Hospicij, Njega u starosnoj dobi, a u saradnji sa Generalnom poglavaricom sestara Franjevki iz Waldbreiltbachu, sestrom Edith Mariom Magar.

Predstavnici Zavoda su učestvovali na seminaru "Dani defektologa Srbije" održanom u Subotici.

Takođe, predstavnici Zavoda su učestvovali na Kongresu psihologa Srbije održanom na Zlatiboru, kao i na seminaru u periodu od 14-15.10.2012.godine, održanom u Šapcu na temu "Aktuelnosti u edukaciji i rehabilitaciji osoba sa smetnjama u razvoju".

6.SARADNJA ZAVODA SA DRUGIM SUBJEKTIMA

U interesu što kvalitetnijeg života korisnika Zavod je u 2012.godini ostvario saradnju sa resornim ministarstvom, organima Glavnog grada, centrima za socijalni rad, Kliničkim centrom Crne Gore, Medicinskim fakultetom, Fakultetom političkih nauka, NVO sektor i drugim subjektima koji su pokazali interesovanje za naš rad, a pri tom je Ustanova pokazala potpunu otvorenost za saradnju. Možemo istaći punu privrženost i angažovanost uprave i zaposlenih u Zavodu, uz podršku i nadzor resornog ministarstva, na implementaciji preporuka iz Izveštaja CPT-a, Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore, Izveštaja stručnog konsultanta za transformaciju Zavoda, kao i preporuka u okviru projekta "Monitoring poštovanja ljudskih prava u ustanovama zatvorenog tipa u Crnoj Gori" koji izvode nevladine organizacije Akcija za ljudska prava, kao nosilac projekta, Centar za antidiskriminaciju „Ekvista“, Sigurna ženska kuća, uz pomoć Beogradskog centra za ljudska prava i Letonskog centra za ljudska prava. Unutar sporazuma o saradnji, između ostalog saradnja podrazumijeva

omogućavanje posjeta obučениh monitora Akcije za ljudska prava i partnerskih organizacija-učesnica u projektu našoj Ustanovi, bez prethodne najave.

U 2012.godini naša ustanova je imala niz značajnih posjeta između kojih se mogu izdvojiti: Ombudsmana, Ministra rada i socijalnog staranja, šefa kancelarije Unicefa, predstavnika SZO doktora medicinskih nauka Malcom Semple, predstavnici NVO sektora, predstavnici sredstava javnog informisanja, predstavnici ambasada u Crnoj Gori, međunarodne organizacije žena u Crnoj Gori i predstavnici sličnih institucija iz okruženja, tako da smo 14.11.2012.godine imali posjetu od Doma za socijalno-zdravstveno zbrinjavanje osoba sa invaliditetom i drugih osoba iz Sarajeva.

7. ULAGANJA I MATERIJALNO TEHNIČKA OPREMLJENOST

Tokom protekle godine sprovedeno je niz značajnih aktivnosti na poboljšanju uslova življenja korisnika prema raspoloživim sredstvima:

- izvršena je adaptacija kuhinje i magacinskog prostora
- izvršeno je opremanje senzorne sobe
- izvršeno je opremanje sobe "time out"
- opremljena je sala za fizikalnu terapiju

Donacije Zavodu u protekloj godini date su u Finansijskom izvještaju za 2012.godinu.

Direktor
Vaselj Dušaj